
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2025–2026 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van het lid Becker (VVD) aan de Staatssecretarissen van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Justitie en Veiligheid over het
aanpakplan «kinderen van femicide slachtoffers en femicide overlevers»
(ingezonden 17 november 2025).

Antwoord van Staatssecretaris Rutte (Justitie en Veiligheid), mede namens de
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen
19 december 2025)

Vraag 1
Bent u bekend met het aanpakplan: «kinderen van femicide slachtoffers en
femicide overlevers»?

Antwoord 1
Ja. Op 25 november 2025 heb ik dit plan overhandigd gekregen door Barbara
Godwaldt, die dit plan in samenwerking met de Federatie Nabestaanden
Geweldslachtoffers (hierna: FNG) en de Blijf Groep heeft opgesteld.

Vraag 2
Deelt u de mening dat het van belang is om zo snel mogelijk een coördinator
aan te stellen die aan de slag gaat met de problemen omtrent harmonisatie
en regie binnen de jeugdbeschermingsketen zoals in het aanpakplan wordt
omschreven?

Antwoord 2
Het aanpakplan beveelt een expertiseteam aan bij zowel de Raad voor de
Kinderbescherming als de gecertificeerde instellingen. Dit expertiseteam kan
op basis van kennis en ervaring advies en begeleiding bieden bij het
verrichten van het raadsonderzoek en vervolgens de uitvoering daarvan. Deze
aanbeveling neem ik ter harte en zal ik meenemen in de gesprekken die ik op
dit moment voer met de betrokken organisaties, zoals onder meer de Raad
voor de Kinderbescherming, en andere betrokken professionals.

Vraag 3
Bent u bereid te onderzoeken of de behandeling van zaken over geweld in
huiselijke kring in combizittingen breder uitgerold kan worden?
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Antwoord 3
Naar aanleiding van het onderzoek Waar geweld uit beeld raakt door het
Verwey-Jonker Instituut is een verbetertraject gestart met als doel dat wordt
gewaarborgd dat wanneer huiselijk geweld en/of kindermishandeling speelt,
dit altijd moet worden meegewogen in de familierechtelijke procedure.1 Het
versterken van de verbinding tussen het straf- en civielrecht is onderdeel van
dit traject. Het is namelijk zinvol als er een betere informatie-uitwisseling
tussen de familierechter en strafrechter plaatsvindt. Daarvoor zijn verschil-
lende mogelijkheden denkbaar. De behandeling van zaken over huiselijk
geweld in combizittingen zoals bij de rechtbank Rotterdam wordt gedaan, is
daarvan een concreet voorbeeld. Deze werkwijze zal om die reden worden
meegenomen in de gesprekken die ik in het kader van het verbetertraject
voer met onder meer de Rechtspraak.

Vraag 4
Bent u bereid spoed te zetten achter het wetsvoorstel om het erfrecht aan te
passen zodat nabestaanden niet langer op basis van artikel 6:2 lid 2 BW een
juridische procedure moeten starten om de dader uit te sluiten van de erfenis
aangezien de motie Becker c.s.2 door de Kamer unaniem is aangenomen en
uit het aanpakplan kinderen van femicide slachtoffers en femicide overlevers
dit een dringende wens van nabestaanden blijkt?

Antwoord 4
De motie Becker c.s. sluit aan op een dringende wens van nabestaanden van
slachtoffers van femicide. Deze motie wil ik uitvoeren door de gronden voor
automatische onwaardigheid in het erfrecht uit te breiden, zodat deze beter
aansluiten op de problemen die slachtoffers van partnermoord, inclusief
femicide ervaren.
Ik streef ernaar een concept van dit wetsvoorstel in 2026 vóór de zomer in
internetconsultatie te brengen.

Vraag 5
Bent u bereid om in gesprek te gaan met de ketenpartners in de jeugdbe-
schermingsketen, nabestaanden en slachtoffers over de aanbevelingen uit het
aanpakplan?

Antwoord 5
Ja, met de FNG zijn over deze problematiek dit jaar al gesprekken gevoerd.
Hierin zijn de meeste aanbevelingen uit het aanpakplan al naar voren
gebracht. Ik ga hierover graag verder met de FNG in gesprek, en, zoals met
de FNG is afgesproken, betrek ik daar ook de betrokken uitvoeringsorganisa-
ties en experts bij.

Vraag 6
Kunt u voor het kerstreces een kabinetsreactie op het aanpakplan naar de
Kamer sturen waarin u één voor één ingaat op alle aanbevelingen?

Antwoord 6
Ik bezie dit aanpakplan in samenhang met het plan van aanpak «Stop
Femicide!» en het in antwoord 3 genoemde verbetertraject over het
meewegen van huiselijk geweld en/of kindermishandeling in familierechtelijke
procedures. Daarom volgt een bredere reactie op het aanpakplan in de eerste
helft van 2026 als ik uw Kamer informeer over het genoemde verbetertraject.

1 Bijlage bij Kamerstukken II, 2024–2025, 28 345, nr. 285
2 Kamerstuk 36 658, nr. 6.
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